行 政 处 罚 决 定 书


南环罚字〔2019〕108号

当事人：广东增源检测技术有限公司

一、环境违法事实和证据

经查，当事人建成一个专业实验室项目，于2015年6月建成并投入使用。现场检查时，当事人正在使用。

当事人上述项目主要设备有：红外分光测油仪3台、紫外可见分光光度计2台、原子荧光光度计1台、原子吸收分光光度计1台、气相色谱仪2台、液相色谱仪1台、气相色谱质谱联用仪1台等。主要工艺流程为：现场采样→实验室接样→样品前处理→样品检测→出具检测报告。项目使用过程中产生的污染物主要为生活污水、玻璃仪器清洗废水、废有机溶剂与含有机溶剂废物、废酸等。玻璃仪器清洗废水与生活污水一起经化粪池处理后排放；废有机溶剂与含有机溶剂废物、废酸在公司内暂存，定期交由广州中滔绿由环保科技有限公司处置。当事人未完成办理上述专业实验室项目需要配套建设的环境保护设施竣工验收手续。

以上事实，有《现场检查笔录》、《调查询问笔录》、《听证笔录》、现场检查照片、当事人营业执照等证据为证。

二、行政处罚的依据、种类及其履行方式和期限

经查实，当事人专业实验室项目需要配套建设的环境保护设施未经验收，主体工程正式投入使用，违反《建设项目环境保护管理条例》（国务院令第253号，1998年11月29日发布施行）第二十三条的规定。

2019年4月25日，本局向当事人送达了《行政处罚听证告知书》（南环听告字[2019]38号），同月26日，当事人向本局递交了书面听证申请。同年5月10日，本局依法组织召开了听证会。当事人提出如下申辩意见：

一、环保手续申报经过及迟滞原因

2018年2月12日，按照环保要求指引，该公司委托专业公司报送了排水设施设计，征求意见。最初计划做处理设施后排放，后来从环评公司得知排水管要求接入市政污水管网，而该公司所承租的办公楼，有多家企业租用，排水口有多个，部分排水口为公用，在安装水处理设施或污水管网接驳方面的协调和费用问题沟通时间比较久。另外由于该公司所租赁的场所建筑修建时间较长，部分图纸丢失，在与工程单位确认化粪池的位置和管道设置位置时，花费了较长的时间。而且污水处置的方案，中途又经过变动，影响了环保手续进度，最开始做方案时，计划做污水处理设施，达标后排入附近沟渠。施工前，收到通知必须接入市政管网，又另找施工单位更改的施工方案，在时间上延误了。在准备实施前，发现公司门口新铺建好的高压电缆，在污水管道施工前需要与电力局沟通，掌握电缆准确位置，避免施工中出现问题。由于接驳存在困难，目前该公司已经着手实施安装污水处理设施的方案，已完成向环保工程单位的询价工作，施工合同在签定过程中。

二、一直采取有效措施将废水排放的危害降到最低

该公司主要污染排放源，是实验室所使用的化学试剂。该公司作为专业的环境检测实验室，严格遵守实验室资质认定的要求，制定了专门的工作指引文件，并按照文件规范操作，对实验室分析后产生的有机废液和无机废酸，分别倒入专门的废液桶集中储存，然后交由有资质的危险废物处理公司---广州中滔绿由环保科技有限公司----定期收运后处置，没有直排，不会危害到环境，相关服务合同和处理记录，详见该公司委托广州中滔绿由环保科技有限公司处理废液的《危险废物处置服务合同》，以及收集记录，转运记录以及付款凭证。实验容器内残留的少量废液，在初步清理外并全部倒入专用的废液桶储存外，还需要用自来水二次清洗，二次清洗产生的废水随生活污水排放，但其实际排放的残留浓度很低，基本上能达到一级排放标准，危害小。

三、已全力协调房东及专业机构完善相关手续

针对本局目前执法过程中提出的环保处理设施未验收即投入使用的问题，该公司也深刻的认识到这个事情的严重性，并且已委托具有建设项目环境影响评价资格的专业机构广州市怡地环保有限公司完善相关手续。该公司将严格按照环保法规和规范，根据专业公司的指引，完善后续环保手续，合规运营。

四、请求从轻从宽处理，并指导该公司完善环保手续

2015年该公司迁入南沙创业，迁入南沙后，该公司按照环境监测实验室的建设技术要求，建立了专业的测试实验室，开拓新业务，在全体公司员工的努力下，公司依次取得了高新技术企业证书、实验室资质认定证书（CMA证书）等。目前公司发展势头良好，在职的员工数量也从创业之初的几个人，发展到目前的50余人，为本地的经济发展、人员就业和环境检测事业做出了一定的贡献。由于所租赁物业的客观情况，在建设实验室的过程中遇到了各种困难，例如前述的排水问题，这些是该公司在创业之初没有预见到的。虽然该公司确实存在环保设施没有验收就投入生产的问题，但是在日常实验室操作过程中，该公司一直是严格规范操作，没有放松要求，所有废液集中储运交由有资质单位处理，力将对环境的影响降到最低。

综上所述，该公司环保违法情节轻微，所产生的危害不大，请求能给予该公司整改时间，并予以指导，该公司保证在整改时间内补办完成环保手续，做到环保合规运营。

经审查，本局认为：当事人专业实验室项目需要配套建设的环境保护设施未经验收，主体工程正式投入使用的违法事实清楚，依法应予行政处罚。鉴于当事人专业实验室项目已委托开展竣工验收环境监测且结果符合要求，可从轻处罚。现本案经本局审查结束。

本局依据《建设项目环境保护管理条例》（国务院令第253号，1998年11月29日发布施行）第二十八条的规定，决定对当事人作出如下行政处罚：

1、责令当事人广东增源检测技术有限公司停止专业实验室项目的使用；

2、对当事人广东增源检测技术有限公司罚款1万元。

限当事人于接到本行政处罚决定书之日起15日内，按照《广州市非税收入缴款通知书》的要求，将上述罚款缴到非税收入代收银行（工商银行、建设银行、广州银行、广州农村商业银行、中国银行、农业银行、邮政储蓄银行、交通银行、光大银行、中信银行、广发银行、浦发银行、华夏银行、招商银行在广州市(含区、县级市)内的任一网点），收入项目编码：3124。

逾期不缴纳罚款的，本局可以每日按罚款数额的3%加处罚款。

三、申请行政复议或者提起行政诉讼的途径和期限

如不服上述行政处罚决定，可在接到本决定之日起60日内，向广州市人民政府（地址：越秀区小北路183号金和大厦2楼，电话：83555988）或广东省生态环境厅（地址：天河区龙口西路213号，电话：87533928、87531656）提出行政复议申请，或在6个月内直接向有管辖权的人民法院提起行政诉讼。行政复议、行政诉讼期间内，不停止本决定的履行。

逾期不申请复议，不提起行政诉讼，又不履行本处罚决定的，本局将依法申请人民法院强制执行。

                    广州市生态环境局
                            2019年8月2日



