
行 政 处 罚 决 定 书

南环罚字〔2017〕13号
当事人：广州奥隆金属制品有限公司

    一、环境违法事实和证据

2016年11月11日，经本局执法人员现场检查发现，当事人建成一个电梯配重件生产项目，于2010年3月建成并投入生产。现场检查时，当事人正常生产。

当事人上述建设项目占地面积约6389平方米，主要生产设备有：水泥沙石搅拌站1台、配重件生产线6条、冲床15台、折弯机2台、焊机4台、以柴油为燃料的喷粉烘干生产线1条、喷枪4支、剪板机7台；主要生产工艺为：原材料来料（钢铁）→折弯→冲床加工→焊接→喷粉、烘干→水泥沙石搅拌→配重件灌水泥沙石→组装→补漆→产品。当事人生产过程中主要产生噪声、喷粉粉尘、沙石粉尘、焊接废气、柴油燃烧废气、烘干废气、喷漆废气、生活污水等污染物。当事人噪声、沙石粉尘、焊接废气、柴油燃烧废气、烘干废气、喷漆废气均未有配套相应的污染治理设施处理；喷粉粉尘配套滤芯回收处理；生活污水经隔油隔渣后排入市政下水道。当事人已办理建设项目环境影响评价审批手续（穗南区环管影[2015]416号），未办理上述电梯配重件生产项目需要配套建设的环境保护设施竣工验收手续。 

以上事实，有《现场检查笔录》、《调查询问笔录》、现场检查照片、《关于广州奥隆金属制品有限公司建设项目环境影响报告表审批意见的函》（穗南区环管影[2015]416号）、当事人营业执照等证据为证。

行政处罚的依据、种类及其履行方式和期限

经查实，当事人电梯配重件生产项目需要配套建设的环境保护设施未经验收，主体工程正式投入生产，违反了《建设项目环境保护管理条例》第二十三条的规定。

2016年11月30日，本局向当事人送达了《行政处罚听证告知书》（南环听告字[2016]166号），同年12月1日，当事人向本局递交了书面陈述申辩意见，未提出听证申请。当事人提出如下申辩意见：1、本局在告知书中提出该公司环境保护设施未验收，该公司正在办理当中，其中包含有环境《监测报告》、《环境影响报告表审批意见的函》、《南沙区城市排水设施设计咨询意见》和《建设项目环境影响报告表》，由于该公司为电梯配重件生产，该公司没有违反法律规定排放污染物，没有给周围环境造成任何影响，并不属于环境污染企业；2、该公司在经营几年以来，未有任何职能部门通知该公司申请和办理环评等相关文件，而本次对该公司直接进行处罚，该公司表示难以接受；3、关于罚款处罚，该公司无力承受过重的经济处罚，随着经济社会的转型升级，电梯配重件行业遭遇前所未有的冲击，再加上现在整体经济形势不好，整个行业盈利能力下降，该公司的经营也受到了严峻挑战，由于资金紧张正常生产经营也是举步维艰。如果再让该公司承受巨额处罚，将加重该公司的经济负担，使生产经营陷入困境，所以，希望本局批评教育即可，撤销对该公司的经济处罚，该公司将全力配合环保部门办理相关手续。经审查，本局认为：当事人电梯配重件生产项目需要配套建设的环境保护设施未经验收，主体工程正式投入生产的违法事实清楚，依法应予行政处罚。现本案经本局审查结束。
    本局依据《建设项目环境保护管理条例》第二十八条和《广州市环境保护局规范行政处罚自由裁量权规定》附件《环境违法行为行政处罚自由裁量适用标准》第9项的规定，决定对当事人作出如下行政处罚：

责令当事人广州奥隆金属制品有限公司停止电梯配重件生产项目的生产；

对当事人广州奥隆金属制品有限公司罚款70000元。

    限当事人于接到本行政处罚决定书之日起15日内，按照《广州市非税收入缴款通知书》的要求，将上述罚款缴到非税收入代收银行（工商银行、建设银行、广州银行、广州农村商业银行、中国银行、农业银行、邮政储蓄银行、交通银行、光大银行、中信银行、广发银行、浦发银行、华夏银行、招商银行在广州市(含区、县级市)内的任一网点），收入项目编码：3124。

逾期不缴纳罚款的，本局将每日按罚款数额的3%加处罚款。

三、申请行政复议或者提起行政诉讼的途径和期限

如不服上述行政处罚决定，可在收到本行政处罚决定书之日起六十日内，向广州市南沙区人民政府或者向广州市环境保护局提出行政复议申请，或在收到本行政处罚决定书之日起六个月内直接向广州铁路运输第一法院提起行政诉讼。申请行政复议或者提起行政诉讼，不停止本行政处罚决定的执行。

逾期不申请复议，不提起行政诉讼，又不履行本处罚决定的，本局将依法申请人民法院强制执行。
    广州市南沙区环保水务局
2017年2月16日



