
行 政 处 罚 决 定 书

南环罚字〔2017〕194号
当事人：广东九幕幕墙工程有限公司

    一、环境违法事实和证据

2017年2月22日，经我局执法人员现场检查发现，当事人建成金属制品生产项目，于2015年1月建成并投入生产，当事人注册资本1000万元整。现场检查时，当事人正常生产。

当事人上述建设项目项目主要生产设备有：台锯1台、台钻1台、组角机1台、压模机1台、空压机1台等。主要生产工艺为:原材料（铝合金）→切割→钻孔→拼装→压模→贴膜→成品（门窗）。生产过程中产生的污染物主要为噪声、生活污水等。噪声没有配套污染治理设施，生活污水经化粪池处理后排到下水道。当事人未办理上述金属制品生产项目需要配套建设的环境保护设施竣工验收手续。

以上事实，有《现场检查笔录》、《调查询问笔录》、现场检查照片、当事人营业执照等证据为证。

行政处罚的依据、种类及其履行方式和期限

经查实，当事人金属制品生产项目需要配套建设的环境保护设施未经验收，主体工程正式投入生产，违反了《建设项目环境保护管理条例》第二十三条的规定。

2017年3月21日，本局向当事人送达了《行政处罚听证告知书》（南环听告字[2017]55号），3月22日，当事人向本局递交了书面陈述申辩意见，未提出听证申请。当事人申辩称：一、本局严格依法行政，规范企业环境噪声污染等，对该厂存在问题的批评指正表示接受并愿意立即整改，进一步规范管理。二、关于“处罚柒万元罚款”该厂希望本局批评教育即可。该厂厂房从2015年1月至2016年12月一直闲置，没有生产，只是用于放一些材料，2017年1月由于工地需要一些门窗才加工不到二个月，公司长期处于亏损状态。车间现开工做一些工程使用的铝合门窗。生产车间从无污水排出。关于本局指点出的生产过程中产生的污染物主要是噪声、该厂使用以上的加工设备噪音小！相对低的噪音也不影响离该厂500以外的水质。其二、该厂从租用场地以来就一直就用原有的排污设施，而且该厂常期不到8个人工作。并没有在此处生活。现该厂愿整改和办理环评。希望能达到国家要求。综上所述，就本局调查该厂的相关问题，该厂一定虚心接受，并表示一定守法。希望本局理解该厂的申辩不再处罚为谢。经审查，本局认为：当事人金属制品生产项目需要配套建设的环境保护设施未经验收，主体工程正式投入生产的违法事实清楚，依法应予行政处罚。现本案经本局审查结束。
    本局依据《建设项目环境保护管理条例》第二十八条和《广州市环境保护局规范行政处罚自由裁量权规定》附件《环境违法行为行政处罚自由裁量适用标准》第9项的规定，决定对当事人作出如下行政处罚：

责令当事人广东九幕幕墙工程有限公司停止金属制品生产项目的生产；

对当事人广东九幕幕墙工程有限公司罚款70000元。

    限当事人于接到本行政处罚决定书之日起15日内，按照《广州市非税收入缴款通知书》的要求，将上述罚款缴到非税收入代收银行（工商银行、建设银行、广州银行、广州农村商业银行、中国银行、农业银行、邮政储蓄银行、交通银行、光大银行、中信银行、广发银行、浦发银行、华夏银行、招商银行在广州市(含区、县级市)内的任一网点），收入项目编码：3124。

逾期不缴纳罚款的，本局将每日按罚款数额的3%加处罚款。

三、申请行政复议或者提起行政诉讼的途径和期限

如不服上述行政处罚决定，可在收到本行政处罚决定书之日起六十日内，向广州市南沙区人民政府或者向广州市环境保护局提出行政复议申请，或在收到本行政处罚决定书之日起六个月内直接向广州铁路运输第一法院提起行政诉讼。申请行政复议或者提起行政诉讼，不停止本行政处罚决定的执行。

逾期不申请复议，不提起行政诉讼，又不履行本处罚决定的，本局将依法申请人民法院强制执行。
    广州市南沙区环保水务局
2017年5月27日



