
行 政 处 罚 决 定 书

南环罚字〔2017〕200号
当事人：广州晟安鞋业有限公司
    一、环境违法事实和证据

经查，当事人建成一个硫化鞋的生产项目，于2010年4月建成并投入生产，检查时，当事人正常生产。

当事人上述项目主要设有密炼机1台、开炼机3台、压延机2台、切胶机1台、打浆机2台、侧压机1台、针车34台、烘线机1台、锤平机1台、包边机3台、打扣机12台、晒版机1台、烤箱1台、压底机1台、裁断机6台、硫化罐2台削皮机2台、拉邦机2台、锁边机2台、前帮机5台、后帮机3台、定型机2台、过胶机2台、高周波2台等。主要的生产工艺流程为：①炼胶工艺：原料（橡胶、顺丁胶、白炭黑等）→配料→炼胶机炼胶→成型大底；②硫化鞋：原材料（帆布、PU、鞋边等）→鞋面裁剪→丝印→缝纫→选楦头→鞋面刷胶→前邦、腰邦、后邦拉紧→过烤箱→贴大底处划线→PU处理→贴大底→贴围条→侧压→轮边→硫化→配双→贴鞋垫→扣鞋带→成品（硫化鞋）。生产过程中产生的污染物主要为有机废气、粉尘、生活污水、噪声等。噪声没有配套污染治理设施；粉尘配套布袋除尘设施；粘合线工序产生的有机废气配套活性炭吸附设施，硫化工序产生的有机废气配套烟气洗涤净化+活性炭吸附设施；生活污水经化粪池处理后排入下水道。 当事人未办理上述硫化鞋生产项目需要配套建设的环境保护设施竣工验收手续。

以上事实，有《现场检查笔录》、《调查询问笔录》、《关于广州晟安鞋业有限公司建设项目环境影响报告表审批意见的函》（穗南开环管影【2015】180号、现场检查照片、当事人营业执照等证据为证。

行政处罚的依据、种类及其履行方式和期限

经查实，当事人硫化鞋生产项目需要配套建设的环境保护设施未经验收，主体工程正式投入生产，违反了《建设项目环境保护管理条例》第二十三条的规定。

2017年4月20日，本局向当事人送达了《行政处罚听证告知书》（南环听告字[2017]91号），4月20日，当事人向本局递交了书面陈述申辩意见，未提出听证申请。当事人申辩称：1、该司正在做关于环评验收的相关工作，目前已委托有资质的单位正在加紧办理。（已于广州四环保科技有限公司积极磋商办理中）。2、他们都知道这几年全球经济不景气，产业产能过剩，经济下滑，企业大多举步维艰，尤其像他们外贸企业更加艰难；如果该司按照本局行政处罚听证告知书停工停产，势必会造成企业重大损失和160多名工人的维权，这是重大的社会隐患，不稳定因素，在即将召开的中国共产党第十九届人民代表大会这个非常时期，这些不稳定的因素是各级人民政府不想看到的，也不愿意发生的事情。3、该司2015年1月按照东涌镇人民政府要求委托《广州市环境保护工程设计院有限公司》为该司办理并于2015年 3月出具了《建设项目环境影响报告表》，2015年6月6日广州南沙开发区环境保护局出具了穗南开环管影【2015】180号《关于广州晟安鞋业有限公司建设项目环境影响报告审批意见的函》对于环境保护该司是有积极行动表现的，后续是因为没有经验和相关部门的指导把环评验收的环节忽略了，这是该司的责任，是他们没做好。该司不逃避责任也不推卸责任，该司正在加紧办理环评验收手续的相关工作，望本局给予一次机会和时间，该司一定按规定落实完成。该司会于2017年5月至10月完成并办理好环保验收手续。经审查，本局认为：当事人硫化鞋生产项目需要配套建设的环境保护设施未经验收，主体工程正式投入生产的违法事实清楚，依法应予行政处罚。现本案经本局审查结束。
    本局依据《建设项目环境保护管理条例》第二十八条和《广州市环境保护局规范行政处罚自由裁量权规定》附件《环境违法行为行政处罚自由裁量适用标准》第9项的规定，决定对当事人作出如下行政处罚：

责令当事人广州晟安鞋业有限公司停止硫化鞋生产项目的生产；

对当事人广州晟安鞋业有限公司罚款70000元。

    限当事人于接到本行政处罚决定书之日起15日内，按照《广州市非税收入缴款通知书》的要求，将上述罚款缴到非税收入代收银行（工商银行、建设银行、广州银行、广州农村商业银行、中国银行、农业银行、邮政储蓄银行、交通银行、光大银行、中信银行、广发银行、浦发银行、华夏银行、招商银行在广州市(含区、县级市)内的任一网点），收入项目编码：3124。

逾期不缴纳罚款的，本局将每日按罚款数额的3%加处罚款。

三、申请行政复议或者提起行政诉讼的途径和期限

如不服上述行政处罚决定，可在收到本行政处罚决定书之日起六十日内，向广州市南沙区人民政府或者向广州市环境保护局提出行政复议申请，或在收到本行政处罚决定书之日起六个月内直接向广州铁路运输第一法院提起行政诉讼。申请行政复议或者提起行政诉讼，不停止本行政处罚决定的执行。

逾期不申请复议，不提起行政诉讼，又不履行本处罚决定的，本局将依法申请人民法院强制执行。
    广州市南沙区环保水务局
2017年6月9日



