
行 政 处 罚 决 定 书

南环罚字〔2017〕12号
当事人：广州市明欧金属制品有限公司

    一、环境违法事实和证据

2016年11月7日，经本局执法人员现场检查发现，当事人建成一个金属制品生产项目，于2008年12月建成并投入生产。现场检查时，当事人正常生产。

当事人上述建设项目占地面积800平方米,主要生产设备有：压铸机2台、抛光机6台、钻床6台、攻牙机2台、冲床2台等;主要生产工艺为：原料（锌合金、PU）→压铸→机加工→抛光→发外电镀→组装→包装→成品（钥匙扣）。生产过程中产生的污染物主要为噪声、压铸废气、抛光粉尘等。噪声没有配套污染治理设施；压铸废气和抛光粉尘配套水喷淋设施。当事人未办理上述金属制品生产项目需要配套建设的环境保护设施竣工验收手续。 

以上事实，有《现场检查笔录》、《调查询问笔录》、现场检查照片、当事人营业执照及组织机构代码证等证据为证。

行政处罚的依据、种类及其履行方式和期限

 经查实，当事人金属制品生产项目需要配套建设的环境保护设施未经验收，主体工程正式投入生产，违反了《建设项目环境保护管理条例》第二十三条的规定。

2016年11月26日，本局向当事人送达了《行政处罚听证告知书》（南环听告字[2016]161号），同年11月28日，当事人向本局递交了书面陈述申辩意见，未提出听证申请。当事人提出如下申辩意见：1、由于客观情况，该公司项目设施因厂区工业园的废水管道未接入东涌下水管网道，影响了竣工验收手续的办理。该公司于2012年4月11日取得建设项目环境影响评价批复时，一直有积极准备办理验收手续，因未验收通过一直按要求整改。近年来，制造业在各种内部因素和外部压力的影响下，整个行情不佳，颖美厂经营者准备停业，也影响了验收的进度，2015年颖美经营者想尽一切办法后，通过卖掉部分股份集资，合伙成立了广州市明欧金属制品有限公司，也将广州颖美工艺厂的环评转到广州明欧名下，在这期间，该公司也做了很多努力处理验收的事情，该整改的陆续整改后，但又因厂区工业园的废水处理管道未接入东涌下水管网，该公司积极跟房东商量协调处理此事，现已谈妥整个工业园进行水处理设备定制、走设备正规安装程序及水处理验收，工程估计2-3个月可完成。同时，该公司已在申请环保验收程序；2、该公司并未给周边环境造成实质性危害结果。该公司除未及时办理竣工验收手续外，其他环保措施均是严格按照环评要求进行建设的，在客观情况消失后也会及时办理竣工验收手续，该公司没有违反法律法规排放污染物，没有给周边环境造成实质性的危害结果。3、随着社会经济结构的转型升级，制造行业遭遇前所未有的“寒冬”，再加上现在整体经济形势不好，整个行业盈利能力下降，原材料及加工费大幅度上涨，该公司的经营也受到了严峻挑战，资金周转非常困难，党的十八大以来党和政府高度重视环境保护，该公司认真落实党和国家关于环境保护的政策，积极投入大量资金完善各项生产设备和环保措施来提升企业的环保能力，该公司由于资金紧张问题正常生产经营也是举步维艰。如果再让申辩人承受巨额处罚，将加重申辩人的负担，使生产经营陷入困境。希望本局批评教育即可，撤销对该公司的经济处罚。经审查，本局认为：当事人金属制品生产项目需要配套建设的环境保护设施未经验收，主体工程正式投入生产的违法事实清楚，依法应予行政处罚。现本案经本局审查结束。
    本局依据《建设项目环境保护管理条例》第二十八条和《广州市环境保护局规范行政处罚自由裁量权规定》附件《环境违法行为行政处罚自由裁量适用标准》第9项的规定，决定对当事人作出如下行政处罚：

责令当事人广州市明欧金属制品有限公司停止金属制品生产项目的生产；

对当事人广州市明欧金属制品有限公司罚款70000元。

    限当事人于接到本行政处罚决定书之日起15日内，按照《广州市非税收入缴款通知书》的要求，将上述罚款缴到非税收入代收银行（工商银行、建设银行、广州银行、广州农村商业银行、中国银行、农业银行、邮政储蓄银行、交通银行、光大银行、中信银行、广发银行、浦发银行、华夏银行、招商银行在广州市(含区、县级市)内的任一网点），收入项目编码：3124。

逾期不缴纳罚款的，本局将每日按罚款数额的3%加处罚款。

三、申请行政复议或者提起行政诉讼的途径和期限

如不服上述行政处罚决定，可在收到本行政处罚决定书之日起六十日内，向广州市南沙区人民政府或者向广州市环境保护局提出行政复议申请，或在收到本行政处罚决定书之日起六个月内直接向广州铁路运输第一法院提起行政诉讼。申请行政复议或者提起行政诉讼，不停止本行政处罚决定的执行。

逾期不申请复议，不提起行政诉讼，又不履行本处罚决定的，本局将依法申请人民法院强制执行。
    广州市南沙区环保水务局
2017年2月15日



