
南沙区工程建设项目一站式审批服务实施细则
一、主要目标
以持续巩固我区工程建设项目审批制度改革为目标，针对于南沙区工业和仓储用地项目实行再造工程建设项目审批流程、深化项目全生命周期服务机制、优化联合验收等改革举措，进一步提升营商环境水平。

二、适用范围
本方案适用于南沙区范围内企业投资类工业和仓储用地项目，不包括特殊建设工程（《建设工程消防设计审查验收管理暂行规定》第十四条所列的建设工程）和交通、水利、能源等领域的重大工程以及重污染、高环境风险、高安全风险、严重影响生态的工程建设项目和重大维稳风险的工程建设项目。

三、改革措施
（一）深化全流程帮办代办服务

从取得用地手续开始，建立企业名单台账，在区行政审批局选配“帮办员”，明确专人负责工业项目审批帮办代办服务跟踪、督办工作，为全流程帮办代办服务做好专业化人员保障。

“帮办员”对企业要进行常态化联系走访，了解企业情况，其中对已经交地但未开工的企业，应每半个月至少联系一次，摸清项目未开工原因，有针对性地指导企业办理开工手续。（牵头单位：行政审批局，配合单位：规划和自然资源局、投资促进局、产业园管理局）

（二）做好建设单位审批前辅导工作

对企业名单台账上的企业，行政审批局应牵头组织各涉及的审批部门与企业进行见面，实现项目建设单位在审批开始前即了解整个审批流程、每个审批事项和要求。各审批部门对每个项目涉及本单位需要办理的审批手续、公共服务事项等应予以明确，制定审批服务事项清单报行政审批局，行政审批局综合各单位提供的清单一对一形成“定制审批套餐”，明确审批事项、审批部门、审批联系人、审批时限等并提供给项目单位，同时在审批过程中进行帮办代办、解决堵点难点。（牵头单位：行政审批局，配合单位：规划和自然资源局、区住房城乡建设局）

（三）深化市政公用服务

深化市政公用服务“一站式报装”改革。将市政公用服务报装时间提前至立项用地规划许可证阶段，由“帮办员”组织市政公用服务单位组团踏勘，在项目前期策划生成和设计方案审查阶段提前介入服务，核实用户需求，提前制定建设计划，详细了解项目单位的使用需求后，一次性制定项目建设期间及建成后的水、电、气服务方案，实现市政服务“无感报装”。（牵头单位：行政审批局，配合单位：工业和信息化局、区住房城乡建设局、区水务局、区城管局、明珠湾管理局、产业园管理局、南沙供电局、粤海水务、新奥燃气公司、发展燃气公司）

（四）推行“验前服务”工作模式

项目实施过程中，由区行政审批局牵头，组织各相关职能部门对涉及联合验收事项进行提前介入、服务前移，及时发现问题并督促企业整改。当建设项目基本具备竣工验收条件时，企业可向牵头部门申请验前指导服务，区行政审批局组织有关部门2个工作日内赴项目现场，通过与建设单位现场座谈、实地核查等方式，各有关部门一次性指出存在的问题，并提供技术整改意见，指导建设单位进行统一整改。验前指导服务时限不计入联合验收办理时限。企业针对项目提出的指导意见整改完成后，申报竣工联合验收，牵头部门立即组织各职能部门对建设项目开展联合验收，同时核验“指导意见”中存在问题的整改情况。验前服务的开展有效压缩了整改时间和验收周期，促进投资项目早竣工、早投产，助推经济发展。（牵头单位:行政审批局，配合单位：市通信办、工业和信息化局、规划和自然资源局、区住房城乡建设局、区气象局、区国家档案馆）

（五）实施“验收即交证”

加强竣工验收和不动产登记全流程业务的协同联动，对涉不动产登记的，竣工验收完成后，由工程建设项目审批管理平台向不动产登记系统推送规划许可证、竣工验收备案表等材料，同步向不动产登记系统发起首次登记申请，不动产登记部门依据推送的建设工程相关资料办理不动产首次登记并将结果反馈给建设单位，实现“验收即拿证”。推行“验收即交证”的服务模式，打通项目竣工验收备案到不动产登记的“最后一公里”，节省企业办理时间，提升“登记速度”，大大降低企业的各项成本，持续优化营商环境，进一步提升人民群众的幸福感、获得感。（牵头单位:规划和自然资源局，配合单位：行政审批局）

（六）深入实行承诺制审批

进一步推行环评告知承诺制，对南沙自贸区内社会投资类编制环评报告表的项目和其他区域部分环境影响总体可控的项目推行承诺制审批。同时，强化事中事后监管，及时将告知承诺项目纳入环境监管范围进行全过程监管，并开展环评报告复核，对存在重大质量问题或提出的环境保护措施不可行的项目，依法撤销批准决定，在“简单办”的同时确保“管得住”。（牵头单位：行政审批局，配合单位：生态环境局）

四、保障机制
（一）建立专人机制。各相关主管部门明确1名联络员,专职负责“前期辅导”、“一站式报装”、“验前服务”、“验收即交证”等工作。

（二）加强部门协同。各部门要按照本方案明确的工作任务,加强组织领导,抓好工作落实。要强化服务意识、责任意识,加强沟通协作,建立上下联动机制,形成工作合力,确保各项工作任务顺利推进。
（三）强化监督管理。对改革措施中推进的项目，相关行业监管部门除对工程的质量安全和文明施工等进行监管外，对于通过承诺制方式办理的审批事项，不对审批要件不完整的情形进行处罚问责；对于创新探索的改革措施，通过加强事中事后监管满足整体要求的，不对与现行法律法规不一致的情形进行处罚问责。除相关单位、个人以容缺受理名义谋求私利情况外，纪检监察机关、组织、审计部门根据“三个区分开来”的原则和容错机制相关规定处理。

本实施细则自印发之日起实施，有效期5年，由行政审批局负责解释。



