附件1
婚姻家庭辅导服务内容及相关事项

一、服务内容
（一）设立婚姻家庭辅导室
在婚姻登记处指定场所开设婚姻家庭辅导室，配置2名或2名以上专职婚姻家庭辅导老师，婚姻家庭辅导老师应具有1年以上相关工作经历，并具备其中如下相关证书，如：婚姻家庭咨询师、社会工作师、心理咨询师等资格证书或婚姻家庭咨询相关培训证书，为辖区群众提供婚姻咨询、情感辅导、心理疏导、离婚调解等系列婚姻家庭辅导服务；设立综合岗位2个，需配备持有本科以上学历和具备相关工作经验的人员，负责南沙婚姻家庭辅导项目日常管理工作、各镇街相关婚姻家庭教育活动沟通协调工作，同时协助广州市南沙区民政局婚姻登记处开展日常业务办理工作。
（二）开展新婚辅导服务
1.辅导新婚夫妻理解婚姻发展规律的知识；
2.辅导新婚夫妻面对爱情、婚姻责任义务等问题，及时调整婚后夫妻角色心理转换尽快适应婚姻生活，提前预防不和谐婚姻风险；
3.每月开展专场新婚沙龙讲座：一对一或者一对多的个性化的新婚辅导；
4.给新婚夫妻推送新婚课堂和有关经营婚姻家庭的公益视频和文章，并推荐相关学习书籍。
（三）开展婚姻家庭关系调适及离婚辅导服务
1.开展婚姻家庭关系调适：辅助已婚夫妻正确处理婚姻家庭问题，改善家庭关系，科学教育子女，提升经营婚姻的能力，学会维护幸福和谐婚姻。包括婚姻家庭冲突调适、情感危机处置、亲子关系指导、婚姻家庭重大变故处置。
2.开展离婚辅导服务
（1）婚姻家庭情况评估：对离婚辅导对象双方进行心理、情感、行为、家庭等婚姻现状进行分析评估。
（2）婚姻调解：对有冲动离婚或双方还存在感情基础的夫妻“逢离必调”，尽量进行离婚前劝和调解。
（3）离婚疏导：针对感情破裂无法调和的辅导对象，倡导“好合好散”原则，做好离婚后的情感辅导，帮助求助者疏导负面情绪，化解家庭矛盾纠纷；帮助离婚人士度过婚姻痛苦期，消除哀伤和痛苦，减少离婚对孩子及家庭成员的伤害。
（4）婚姻调适：利用“离婚冷静期”开展婚姻危机干预、情感沟通、心理疏导、关系修复、纠纷调解等服务，执行“流程化、标准化、专业化”标准。
（四）开设“南沙婚姻110情感热线”线下线上咨询辅导服务
在婚姻家庭辅导室开设110情感咨询热线，负责解答群众情感家庭问题、疏导情绪及调解家庭矛盾。
[bookmark: _GoBack]（五）南沙幸福婚姻e站服务：应镇（街）的实际需要安排老师于周五下午到有需要的镇（街）提供服务。
（六）开展婚姻家庭辅导督导管理
合同期一年内不低于4次，针对南沙区婚姻家庭辅导服务进行专业指导、查看档案是否完善、每月工作总结数据是否真实，对疑难案例给予分析及提出工作建议，确保项目在执行过程中顺利开展，提升服务质量，为婚姻家庭提供更加专业、有效的辅导服务。
二、服务时间
婚姻家庭辅导服务工作实行8小时工作制度，星期一至星期五工作时间为：8:50至12：00，12:50至17:00；星期六工作时间为：8:50至12：00。周一至周五每天实际工作时间为7小时零20分，周六实际工作时间为3小时零10分，每周共工作39小时零50分，当日工作不足8小时部分作为元旦、五一、中秋、国庆当日调配使用，广州市南沙区民政局不另向承接单位支付服务费。
三、费用标准及结算方式
（一）费用标准：婚姻家庭辅导费用实行包干制，费用包括服务费、培训费、服装费、体检费、税费、公司的管理费及其他保险费用等一切可预见和不可预见的费用。
（二）结算方式：合同生效后，服务费用由南沙区民政局与承接单位根据合同有关规定结算。承接单位应当开具合法有效等额的发票给广州市南沙区民政局，否则广州市南沙区民政局有权拒绝付费给承接单位。  
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